



桃 場 旬 訊

第 170 期

編 輯 單 位：農業推廣中心 中華民國83年 1月21日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

場長指示 認真執行

※

※ 場長於年終的主管會報中曾
※ 提出四點重要指示，希望全體同
※ 仁認真執行：

※ 一、年終考績應本公平、公
※ 正、公開之原則辦理，每單位考
※ 列甲等之人數應合於規定之範圍
※ 內，由各單位主管自行斟酌；二
※ 天半的年終工作成果報告考評，
※ 應注意評定。

二、委託試驗、示範，應在

本轄區內依一定程序申請，不可
私下接受，以免除無謂之困擾。

三、桃園縣地區農業成果考評錄影帶簡報方式效果不錯，應加以學習利用。

四、對於本場致力農產品之研究推廣及環境綠化、美化成效，應多讓省議員瞭解。可將本場試驗產品分送省議員品評。

※

※

※

※

※

旬訊薪火又一年 期望同仁續支持

※ 本場旬訊出刊至今滿 170期

※ 在過去的日子裡，蒙各有關同仁鼎力支持，使本刊得以薪火相繼，謹此竭誠申謝！並希望今後更踴躍提供資料，使本場的試驗研究成果更能迅速推廣。

現將八十二年元月至十二月各單位提供本刊資料件數統計如下：

作物改良課75件。其中稻作

20件、雜糧10件、蔬菜22件、果樹7件、花卉16件，農場管理 0件。

作物環境課60件。其中虫害13件，病理16件，農機10件，土壤肥料21件。

農業推廣中心 136件。其中推廣教育61件，教材65件，農經10件。

台北分場7件。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

五峰工作站2件。	政風室9件。。
總務室20件。	場長室71件。
會計室1件。	此外，由編者訪問、蒐集得
人事室22件。	70件。

五峰大菜頭 台北出鋒頭

蘿蔔在本省俗稱菜頭，其音與「彩頭」相近。新年時節，擺個大菜頭，討個好彩頭，是傳統風俗。針對此一特殊用途，本場近年來利用五峰工作站特殊的地理環境，栽培「關白」大蘿蔔，張場長提出新構想，希望由食用的大蘿蔔改變為粧飾及觀賞用的「觀賞蘿蔔」以開發產價提高農民收益的農產品，開發新的市場。於本（元）月十五、十六日兩天，在台北市建國花市展示，結果引起大轟動。凡是經過展示區的民眾，都像爭睹大明星豐采一樣，嘖嘖稱奇。「蘿蔔王」、「超級蘿蔔」、「巨無霸蘿蔔」之封號，紛紛出籠。

這些蘿蔔的奇特處，不僅在

其十多斤重的「身材」；更妙的是它那各有千秋的「長相」。其中有一個居然長著雙臂雙腿。加上那頂上的綠色葉冠，讓人一眼就看出像一個卡通人物；那白白胖胖的模樣，正是吉祥、喜悅的象徵。

這麼可愛的蘿蔔怎麼栽培？主辦單位早就備妥說明書，告訴大家有關其栽培技術及「彩頭禮品」製作方法。展示後，還有許多民眾來信，詢問這種大蘿蔔的種子來源，希望能贈送幾顆。可惜的是，本場目前尚未從事「關白」蘿蔔的繁殖採種工作。其種子係由興農種苗公司向日本進口，民眾若需要，可向三重市重新路興農公司詢問。

祝

☆ 林秘書文龍，奉省府農林廳令，由荐任八至九職等副研究員

賀

升為簡任十職等研究員兼秘書。

※※※※※※※※※※※※※※※※※

- ※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※
- ※ ☆ 原作物改良課花卉研究室助理研究員傅仰人，奉省府農林廳
- ※ ☆ 八十二年年終工作檢討會工作報告經評定結果，前三名分別是：
- 副研究員以上：張課長蔡如，李主任文汕，林副研究員文雄
- ☆ 八十二年第二期作田間考評績優前三名：陳助研員素娥、黃
- ☆ 人事室佐理員宋文水，參加八十二年基層公務人員乙等特考優等及格。喜訊傳開後，全體同仁都為這位服務熱誠、待人親切
- 參觀 訪問
- ☆ 哥斯達黎加土地改革局局長伉儷二人，由我外交部官員陪同
- ☆ 元月廿一下午，日本千葉縣農民 8人來場參觀，由林秘書接待並引導參觀花卉、蔬菜試驗
- 重要會議
- ☆ 廿月十三日上午：「蔬菜育苗作物自動化計畫執行工作檢討會」在本場會議室舉行。
- ※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

令，調升第八職等副研究員兼五峰工作站主任。

助理研究員以上：傅仰人、蘇寄萍、阮素芬。

助理以上：葉俊巖、吳麗春、林燕玉。

副研究員振增、廖副研究員乾華。

的好同事高興，紛紛表示祝賀。不過一想他馬上升調其他機關服務之後，每個人心理似乎都覺得若有所失。

參觀 訪問

，於元月十五日來本場參觀，張場長親自接待並簡報本場業務。

區。作物改良課張課長親自為來賓說明。

重要會議

「蔬菜育苗作物自動化計畫執行工作檢討會」在本場會議室舉行。

